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Simulado Especial 
1º Simulado PC-SE Agente e Escrivão 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-SE para Agente e Escrivão; 

2 – A prova contém 70 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora IBFC, 
com assertivas de múltipla escolha; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-PC-SE-Agente-e-Escrivao-13-09-20  
 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdoYFw3vOBgYB-KMVqY9AihK5FPs2vAUKGJcOPmkWQ-6SN-lg/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdoYFw3vOBgYB-KMVqY9AihK5FPs2vAUKGJcOPmkWQ-6SN-lg/viewform
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PORTUGUÊS 
Janaína Arruda 

 

Leia abaixo o excerto de um conto do famoso escritor 

argentino Julio Cortázar. 

Continuidade dos parques 

Primeiro entrava a mulher, receosa; agora 

chegava o amante, a cara ferida pela chicotada de um 

galho. Admiravelmente ela estancava o sangue com 

seus beijos, mas ele recusava as carícias, não havia 

vindo para repetir as cerimônias de uma paixão secreta, 

protegida por um mundo de folhas secas e caminhos 

furtivos. O punhal ficava momo contra seu peito, e 

debaixo pulsava a liberdade escondida. Um diálogo 

ardente corria pelas páginas como um riacho de 

serpentes, e sentia-se que tudo estava decidido desde 

sempre. Até essas carícias que envolviam o corpo do 

amante, como querendo retê-lo e dissuadi-lo, 

desenhavam abominavelmente a figura de outro corpo 

que era necessário destruir. Nada havia sido esquecido: 

desculpas, azares, possíveis erros. A partir dessa hora 

cada instante tinha seu emprego minuciosamente 

atribuído. O impiedoso duplo reexame se interrompia 

apenas para que uma mão acariciasse uma face. 

Começava a anoitecer. 

  

01. Como dito, o excerto que você acabou de ler 

pertence a um conto, isto é, um tipo de texto literário 

cuja linguagem é trabalhada pelo autor para que sejam 

alcançados determinados efeitos estéticos. As figuras 

de linguagem são poderosos recursos estilísticos que 

contribuem para a criação desses efeitos. No que se 

refere às figuras de linguagem, não é correto dizer que 

o trecho “Um diálogo ardente corria pelas páginas 

como um riacho de serpentes” apresenta: 

a) metáfora, uma vez que traz uma comparação 

implícita. 

b) sinestesia, visto que há combinação de sentidos.  

c) personificação, já que ao termo diálogo foi atribuído 

elementos do ser humano. 

d) símile, uma vez que demonstra qualidades dos 

elementos presentes no trecho.  

 

02. Considere os períodos abaixo. 

I. Contrata-se funcionários. 

II. Precisa-se de funcionários. 

III. Devem-se analisar todos os assuntos apresentados 

na proposta. 

A concordância está correta somente em: 

a) Apenas III 

b) Apenas I e III 

c) Apenas II e III 

d) Apenas I 

 

03. Assinale a alternativa que completa, correta e 

respectivamente, as lacunas. 

A menina que estava com o cachorro foi embora ____ 

já estava esperando____ muito tempo? 

a) porque - há 

b) por que - a 

c) por quê - há 

d) por que - há 

 

04. Assinale a alternativa em que a palavra deve ser, 

obrigatoriamente, acentuada. 

a) Policia 

b) Secretaria 

c) Especifica 

d) Incrivel 

 

05. Assinale a alternativa que completa, correta e 

respectivamente, as lacunas. 

O escrivão pediu ____ ela que estivesse na delegacia 

___ 16h para que o delegado ___ interrogasse. 

a) à - às - a 

b) a - às -a 

c) à - as - a 

d) a - as - à 
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06. Considere o período e as afirmações abaixo. 

 

Os adolescentes, que são contestadores, não acham 

válido, muitas vezes, a opinião dos mais velhos. 

 

I. A pontuação está correta. 

II. Não há um problema de concordância nominal. 

III. Se as vírgulas que intercalam a oração adjetiva (“que 

são contestadores”) fossem retiradas,  haveria 

alteração de sentido no período. 

Está correto o que se afirma somente em: 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas III 

d) Apenas I e III 

 

07. Considere o período e as afirmações abaixo. 

A leitura de Machado de Assis e de Clarice Lispector, 

contribuíram muito com a minha formação. 

I. A pontuação não está correta. 

II. Observa-se a presença de metáfora. 

III. Não há um problema de concordância verbal. 

Está correto o que se afirma somente em: 

a) Apenas I e III 

b) Apenas II 

c) Apenas III 

d) Apenas I 

 

08. Considere as orações abaixo. 

I. A maioria dos adolescentes que terminam o Ensino 

Fundamental apresenta dificuldade na interpretação de 

textos simples. 

II. Devem haver muitos concursos abertos. 

III. Ontem, já haviam saído os carros que foram 

emplacados. 

A concordância está correta em: 

a) Apenas II e III 

b) Apenas I e III 

c) Apenas I 

d) Apenas II 

 

09. Assinale a alternativa que completa, correta e 

respectivamente, as lacunas. 

I. O ___________prefeito fez um belo discurso ontem 

em seu gabinete. 

II. Durante a ______ , os ministros entraram em 

discussão a respeito do assunto. 

III. O dono da empresa foi acusado de 

___________racial pelo funcionário. 

a) eminente - seção - discriminação 

b) eminente - sessão - descriminação 

c) iminente - seção - descriminação 

d) eminente - sessão – discriminação 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta a correta 

classificação morfológica e sintática dos termos abaixo 

destacados: 

I. Quase sempre, acabava desistindo da discussão, o 

que o deixava furioso. 

II. Depois daquela dor terrível, decidido, foi ao hospital 

e pediu ao encarregado que lhe aplicasse a injeção. 

a) Adjetivo e Adjunto Adnominal; Substantivo e Objeto 

direto, respectivamente. 

b) Adjetivo e Predicativo do objeto; Pronome e Objeto 

Indireto, respectivamente. 

c) Adjetivo e Predicativo do Sujeito; Pronome e 

Complemento nominal, respectivamente. 

d) Adjetivo e Adjunto adverbial; Pronome e Sujeito, 

respectivamente. 

 

11. Assinale a alternativa que classifica, corretamente, o 

sujeito da forma verbal em destaque no fragmento 

abaixo: 

 

“Chorar é golpe baixo, dizem os especialistas no 

assunto.” 

 

a) Sujeito Composto 

b) Sujeito Inexistente 

c) Sujeito Indeterminado 

d) Sujeito Desinencial 
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12. Observe o emprego dos verbos em: 

 

“As percepções serão múltiplas. As interpretações vão 

correr soltas. As opiniões formarão novas opiniões e 

multiplicarão comentários.” 

 

A opção por esse tempo verbal revela por parte do 

autor: 

a) certeza em relação a uma consequência futura. 

b) uma incerteza em relação a um fato presente. 

c) certeza de uma ação futura que não ocorrerá em 

função de um fato passado. 

d) incerteza de uma ação futura que parte de um fato 

concreto do passado. 

 

 

Para Ver as Meninas 

 

Silêncio por favor 

Enquanto esqueço um pouco 

a dor no peito 

Não diga nada 

sobre meus defeitos 

Eu não me lembro mais 

quem me deixou assim 

Hoje eu quero apenas 

Uma pausa de mil compassos 

Para ver as meninas 

E nada mais nos braços 

Só este amor 

assim descontraído 

Quem sabe de tudo não fale 

Quem não sabe nada se cale 

Se for preciso eu repito 

Porque hoje eu vou fazer 

Ao meu jeito eu vou fazer 

Um samba sobre o infinito 

Porque hoje eu vou fazer 

Ao meu jeito eu vou fazer 

Um samba sobre o infinito 

 

(Marisa Monte) 

Disponível em http://letras.mus.br/marisa-monte/47291/ 

 

13. Nos versos “E nada mais nos braços/ Só este amor”, 

ocorre um pronome demonstrativo que tem seu uso 

justificado por fazer referência: 

a) temporal indicando para um fato passado. 

b) textual já que substitui uma palavra já citada 

anteriormente. 

c) espacial referindo-se a uma proximidade do 

enunciador 

d) textual ao antecipar uma ideia que será apresentada. 

 

14. Em relação ao título do texto, pode-se dizer que, 

considerando o contexto em que está inserido, esse 

apresenta um valor semântico de: 

a) causa 

b) finalidade 

c) consequência 

d) proporção 

 

15. Assinale a opção que apresenta a reescritura de um 

verso do texto que provocaria alteração de sentido. 

a) “Porque hoje eu vou fazer” (17º verso) / pois hoje eu 

vou fazer 

b) “sobre meus defeitos” (5º verso) / no tocante aos 

meus defeitos 

c) “Um samba sobre o infinito” (19º verso) / O samba 

sobre o infinito 

d) “quem me deixou assim” (7º verso) / quem me 

deixou desta maneira 

 

16. No texto, a frase “Ou você pensa que só o nosso 

falar, comunica?” apresenta o pronome você que não 

faz referência a um interlocutor específico. Esse mesmo 

procedimento é adotado, pelo vocábulo em destaque, 

no seguinte verso do texto: 

a) “Ao meu jeito eu vou fazer” 

b) “quem me deixou assim” 

c) “Enquanto esqueço um pouco!” 
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d) “Quem não sabe nada se cale” 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Guilherme Neves 

 

17. Guilherme Neves e sua esposa Manuella, juntos, 

fizeram um investimento total de R$ 12.000,00. Ao 

resgatarem o valor aplicado, o rendimento do valor 

aplicado por Guilherme correspondeu a um décimo do 

valor que ele aplicou, e o capital investido por Manuella 

obteve rendimento de nove décimos do rendimento 

obtido por Guilherme. Se o rendimento do valor total 

aplicado por Guilherme e Manuella foi de R$ 1.425,00, 

então o valor aplicado por Guilherme foi de  

a) R$ 7.200,00.  

b) R$ 7.300,00.  

c) R$ 7.400,00.  

d) R$ 7.500,00.  

 
18. Uma verba total de R$ 4,9 milhões deverá ser 

dividida em três partes, A, B e C, de modo que B deverá 

ser R$ 100 mil menor que a oitava parte de A, e C 

deverá ser R$ 200 mil maior que o quádruplo de B. Das 

partes A, B e C, a maior parte deverá ser no valor de 

a) R$ 2,8 milhões.  

b) R$ 2,9 milhões.  

c) R$ 3,0 milhões.  

d) R$ 3,2 milhões. 

 
19. Em janeiro de 2019, Guilherme comprou 10 litros de 

uma bebida e, um ano depois, ele comprou 11 litros 

dessa mesma bebida, mas pagou 21% a mais que em 

2019. Se a inflação do período tiver sido a única 

responsável pelo aumento de preço da mercadoria, 

então a inflação desse período foi de  

a) 12,1%.  

b) 18,9%.  

c) 7,9%.  

 

d) 10,0%.  

20. Da Rocha foi ao supermercado e se deparou com 

uma promoção em que poderia comprar 12 garrafas de 

whisky e pagar apenas 11. Essa promoção é equivalente 

a um desconto aproximado de  

a) 6,0%.  

b) 7,8%.  

c) 8,3%.  

d) 9,5%.  
 

21. Com seis tipos de doce e cinco tipos de fruta, 

quantos pratos podem ser formados, tendo, cada um, 

dois tipos de doce e dois tipos de fruta? 

a) 300 

b) 150 

c) 75 

d) 50 

 

22. Na última confraternização de professores do 

Estratégia, estavam presentes homens e mulheres, 

sendo que havia 5 homens a mais do que mulheres. 

Cada homem conversou com cada outro homem, cada 

mulher conversou com cada outra mulher e cada 

homem conversou com cada mulher, num total de 253 

conversas. O número total de pessoas nessa festa era, 

incluindo homens e mulheres,  

a) 23.  

b) 29.  

c) 31.  

d) 37.  

 

23. Para formar uma comissão com quatro professores 

do Estratégia para apresentar um webinário, estarão 

disponíveis cinco auditores fiscais e analistas 

tributários. Quantas comissões distintas poderão ser 

formadas, de maneira que, em cada uma delas, haja, 

pelo menos, um auditor fiscal?  

a) 125  

b) 20  

c) 60  
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d) 225  

 
24. Em uma olimpíada escolar, os atletas de uma 

determinada escola receberam medalhas de ouro, prata 

e bronze, de acordo com a seguinte forma: 

Possibilidades Número de Atletas 

Ouro 65 

Prata 50 

Bronze 66 

Ouro e Prata 12 

Ouro e Bronze 10 

Prata e bronze 14 

Ouro, Prata e Bronze 5 

Nenhuma medalha 50 

Escolhendo-se um atleta ao acaso, qual a probabilidade 

de ele não ter ganhado nenhuma medalha? 

a) 1/2 

b) 1/3 

c) 1/4 

d) 1/5 

 

 

INFORMÁTICA 
Rani Passos 

 
25. Sobre as noções de redes Intranet e Internet, julgue 
as afirmativas abaixo e assinale o item correto. 

I. São utilizados, basicamente, os mesmos protocolos 
na Intranet e na Internet. 

II. Na Intranet e na Internet uma das principais 
interfaces de trabalho é o navegador de internet. 

III. A Internet é considerada a junção das várias 
Intranets espalhadas pelo mundo. 
a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas 
c) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 
d) As afirmativas I, II e III estão corretas 
 
26. Aplique valores de Verdadeiro (V) ou Falso (F) e 
assinale a alternativa a seguir, sobre as conexões de 
rede LAN e MAN. 
( ) Uma rede MAN abrange uma área maior de conexão 
do que as redes LANs convencionais. 
 

 
( ) É comum em redes LANs a estruturação por 
cabeamento, sendo, na grande maioria dos casos, 
aplicada a topologia em estrela. 
a) V - V 
b) V - F 
c) F - V 
d) F – F 
 
27. Qual é a alternativa correta que corresponde ao 
malware descrito a seguir: 
"Programa que captura informações sigilosas através do 
armazenamento das teclas digitadas pelo usuário no 
teclado do computador." 
a) adware 
b) backdoor 
d) keylogger 
d) Vírus 
 
28. Sobre noções de cópias de segurança (backup), 
afirme como Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a 
alternativa: 
( ) A cópia diferencial armazena todos os arquivos 
criados ou alterados desde o último backup completo. 
( ) Backups incrementais proporcionam na sua execução 
maior tempo e ocupam mais espaço de mídia do que os 
backups diferenciais. 
( ) A recuperação de dados em cópias diferenciais 
necessita de vários conjuntos de mídia. 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo. 
a) V - F - F 
b) V - V - F 
c) F - V - V 
d) F - F - V 
 
29. Analise o texto abaixo e assinale a alternativa que 
melhor se adapta aos espaços marcados. 
"__________________ é a função utilizada para 
retornar um valor quando a condição apresentada na 
função é verdadeira e outro valor quando a condição 
for falsa. _____________ é a função indicada para 
localizar valores em uma tabela. ______________ tem 
como operação agrupar itens informados na função, 
sejam eles textos e/ou números." 
a) SOMA / PROCV / MÉDIA 
b) SE / PROCV / CONCATENAR 
c) SE / PROCURAR / MÉDIA 
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d) PROCV / CONCATENAR / SE 
 
30. No aplicativo Powerpoint, durante um processo de 
criação de apresentação, qual a função do slide especial 
denominado “Slide Mestre”: 
a) Resumir em um slide todos os elementos utilizados 
nos slides anteriores 
b) Armazenar imagens e caixas de textos utilizadas em 
outras apresentações 
c) Definir que todos os slides contenham as mesmas 
fontes e imagens (como logotipos) especificados no 
Slide Mestre 
d) É um modelo de slide baixado da internet para ser 
aplicado ao documento  
 
31. Durante a edição de um texto pelo escritor 
Microsoft Word, versão padrão em português do Brasil, 
ao clicar com o mouse em uma palavra específica de um 
parágrafo o usuário pretende realizar os passos 
seguintes: 

1. Justificar parágrafo. 
2. Deixar palavra sublinhada. 
3. Salvar documento. 
4. Imprimir Documento. 

Qual a alternativa que descreve os comandos em 
atalhos correspondentes as ações anteriores? 
a) CTRL + J, CTRL + U, CTRL + S e CTRL + P 
b) CTRL + P, CTRL + U, CTRL + S e CTRL + I 
c) CTRL + P, CTRL + S, CTRL + B e CTRL + I 
d) CTRL + J, CTRL + S, CTRL + B e CTRL + P 
 
32. Sobre o Windows 10, em sua instalação padrão, o 
recurso CORTANA é: 
a) à tecnologia para o acesso à internet de alta 
velocidade. 
b) o assistente digital da Microsoft. 
c) novo software Antivírus. 
d) novo Navegador. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONHECIMENTOS GERAIS SOBRE O 

SERGIPE 
Sérgio Henrique 

 

33. Em relação aos dados populacionais de Sergipe, 

com base no censo de 2010, atribua os valores 

Verdadeiro (V) ou Falso (F): 

(   ) A população do Sergipe foi contabilizada com 

2.318.822 pessoas  em  2020. 

(   ) O Sergipe é o menor estado em contingente 

populacional do Brasil. 

(  ) O Sertão Sergipano concentra as menores taxas de 

densidade populacional do estado. 

(   ) O Leste Sergipano concentra as maiores taxas de 

densidade populacional do estado. 

(   ) O município mais populoso do estado é a capital 

Aracaju. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo. 

a) V, V, F, F, F. 

b) F, V, V, V, V. 

c) V, F, V, V, V. 

d) V, F, F, F, F. 

 

34. “O Brasil é formado por seis biomas de 

características distintas [...]. Cada um desses ambientes 

abriga diferentes tipos de vegetação e de fauna”. 

(MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE, 2018)  

 

Assinale a alternativa que indica corretamente os dois 

principais biomas que se desenvolvem no estado do 

Sergipe:  

a) Mata Atlântica e Caatinga.  

b) Mata Atlântica e Cerrado.  

c) Cerrado e Agreste.  

d) Agreste e Caatinga. 

 
35. O Estado de Sergipe tem como capital Aracajú. 
Sobre a geografia do Estado, leia as sentenças abaixo, e 
assinale a alternativa correta:  
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I. Caracterizado pelo clima tropical atlântico no litoral e 
semiárido no sertão, dentre os principais rios que 
constituem o Estado estão o São Francisco, Vaza-Barris, 
Sergipe, Real, Piauí, Japaratuba.  

II. Aracaju, Nossa Senhora do Socorro, Lagarto, 
Itabaiana, São Cristóvão, Estância, estão entre os 
municípios mais populosos de Sergipe.  

Estão corretas as afirmativas:  

a) Apenas a afirmativa I está correta.  

b) Apenas a afirmativa II está correta.  

c) As afirmativas I e II estão corretas.  

d) As afirmativas I e II estão incorretas.  

 
36. Conforme divulgado no site 
www.iornaldodiase.com.br de 06.09.2014: “Na manhã 
desta sexta-feira, 5.09.14, o auditório da Companhia de 
Saneamento de Sergipe - Deso - foi palco de um 
importante passo para a expansão da cobertura de 
esgotamento sanitário nos municípios do Estado. O 
Programa Águas de Sergipe recebe recursos.”  

Baseado no assunto e definições pertinentes, leia as 
sentenças abaixo e assinale a alternativa correta:  

I.  43% da população brasileira possui esgoto coletado 
e tratado e 12% utilizam-se de fossa séptica (solução 
individual), ou seja, 55% possuem tratamento 
considerado adequado. Os menores municípios 
sergipanos são os mais carentes em infraestrutura. De 
acordo com o novo marco do saneamento básico, 
municípios pequenos, podem contratar serviços em 
parceria com outros municípios, mesmo que não façam 
limite. 
II. O programa Águas de Sergipe resulta de contrato 

firmado entre o governo de Sergipe e o Banco Mundial. 

Sua finalidade revitalização e melhoria da qualidade da 

água da Bacia Hidrográfica do Rio Sergipe. Entre as 

ações do programa estão a modernização da 

infraestrutura dos perímetros irrigados e segurança de 

barragens. 

Estão corretas as afirmativas:  

a) Apenas a afirmativa I está correta.  

 

b) Apenas a afirmativa II está correta.  

c) As afirmativas I e II estão corretas.  

d) As afirmativas I e II estão incorretas. 
 

37. A história da capital de Sergipe ,Aracaju, antigo 

povoado Santo Antônio de Aracaju é uma das mais 

inusitadas. Sua fundação ocorreu inversamente ao 

convencional. Ou seja, não surgiu de forma espontânea 

como as demais cidades, foi planejada especialmente 

para ser a sede do Governo do Estado.  

(IBGE, 2018) 

 

Sobre a cidade de Aracaju, assinale a alternativa 

incorreta:  

a) As terras onde hoje se encontra o município de 

Aracaju pertenciam ao cacique Serigy, que compreendia 

desde as margens do rio Sergipe até as margens do rio 

VazaBarris. Em 1590, Cristóvão de Barros atacou as 

tribos do cacique Serigy e de seu irmão Siriri, matando e 

derrotando os índios.  

b) Como cidade projetada, Aracaju nasceu em 1855 por 

necessidades econômicas, para substituir Laranjeiras, 

que era a antiga sede da Capitania de Sergipe Del Rey, 

mas que se situava longe do mar, atendendo à pressão 

de senhores de engenho.  

c) Para planejar a cidade em linhas retas, aterraram-se 

vales e elevou-se nos montes de areia; ocorrem 

desapropriações onerosas e desnecessárias. A única 

exceção foi que a Rua da Frente ganhasse uma curva, 

criando a bela avenida que margeia o rio Sergipe.  

d) As terras de Aracaju originaram-se das sesmarias, 

doadas a Pero Gonçalves por volta de 1602. 

Compreendiam 160 quilômetros de costa, que iam da 

barra do Rio Real à barra do Rio São Francisco, onde em 

todas as margens do estuário não existia uma vila 

sequer. Apenas eram encontrados arraiais de 

pescadores. 
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38. “Em Sergipe, a Proclamação da República não 

encontrou resistência aberta que viesse comprometer a 

implantação do regime republicano entre os que 

detinham o comando político da então Província. A 

adesão foi imediata (...). Para presidir o Estado foi 

empossada, em 17 de novembro de 1889, uma Junta 

Governativa que constituiu o Governo Provisório, 

composto por Antônio José de Siqueira Meneses, 

Vicente Luís de Oliveira Ribeiro e Baltasar Góis. A Junta 

Governativa ficou no comando do Estado até 09 de 

dezembro de 1889 quando então foi empossado o 

primeiro Presidente de Sergipe”.  

(OLIVEIRA, 2008) 

  

Assinale a alternativa que indique o nome do primeiro 

Presidente de Sergipe, equivalente hoje ao cargo de 

Governador do Estado:  

a) Lourenço Freire de Mesquita Dantas.  

b) Augusto César da Silva.  

c) Vicente Luís de Oliveira Ribeiro. 

d) Felisbelo Firmo de Oliveira Freire. 

 

39. Sobre o processo de ocupação e formação territorial 

do estado do Sergipe no início da colonização do Brasil, 

assinale a alternativa incorreta.  

a) A Capitania de Sergipe, localizada entre as prósperas 

capitanias de Pernambuco e Sergipe, foi doada para 

Francisco Pereira Coutinho em 1534, responsável pela 

fundação da cidade-forte de São Cristóvão.  

b) No litoral, Portugal procurou garantir a posse da 

terra pelo povoamento e ocupação, com a finalidade de 

eliminar a influência francesa, cuja aliança com os 

indígenas ameaçava os domínios portugueses.  

c) Inicialmente, a ocupação se deu com a investida dos 

jesuítas, sob o pretexto da catequização dos indígenas. 

Logo após, acontece a instalação definitiva dos 

portugueses nas terras sergipanas, pela necessidade de 

comunicação entre Salvador e Olinda.  

d) A colonização e o povoamento sergipano foram 

efetuados no sentido sul-norte, dando-se prioridade a 

 

ocupação das margens e das barras dos rios, tendo 

como ponto de partida o rio Real.  

 

40. O Iphan (Instituto do Patrimônio Histórico e 

Artístico Nacional) atua em Sergipe, desde 1937. O 

estado possui inúmeros patrimônios vinculados ao ciclo 

econômico da cana-de-açúcar, representado por 

antigas capelas de engenhos, igrejas e casarões, tanto 

na zona rural como nas áreas urbanas e importantes 

acervos de arte sacra dos séculos XVIII e XIX, presentes 

nas duas cidades históricas de São Cristóvão e 

Laranjeiras.  

(IPHAN, 2018)  

Sobre as cidades de São Cristóvão e Laranjeiras, analise 

as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.  

I. O tombamento do conjunto arquitetônico, 

urbanístico e paisagístico de Laranjeiras ocorreu devido 

à sua importância no desenvolvimento da região, 

identificado pela presença do primeiro porto.  

II. No início do século XIX, Laranjeiras ainda era muito 

importante como um grande centro comercial e 

exportador, o que levou o governo a designá-la como a 

primeira Alfândega de Sergipe.  

III. A primeira capital do atual estado de Sergipe, 

Laranjeiras, é considerada a segunda cidade mais antiga 

do Brasil. Durante o período da União Ibérica (1641 – 

1660), a cidade foi praticamente destruída.  

IV. A Igreja e Convento de São Francisco, as Igrejas de 

Nossa Senhora das Vitórias, a do Rosário dos Homens 

Pretos e de Nosso Senhor dos Passos, são exemplos de 

edifícios históricos tombados pelo IPHAN em São 

Cristóvão.  

Estão corretas as afirmativas:  

a) IV, apenas  

b) I e IV, apenas  

c) I, II e IV, apenas  

d) I, III e IV, apenas 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

41. O Supremo Tribunal Federal já se manifestou no 
sentido de que os direitos e deveres individuais e 
coletivos não se restringem ao artigo 5º da Constituição 
Federal de 1988. Sobre este tema, assinale a alternativa 
incorreta. 
 a) As associações só poderão ser compulsoriamente 
dissolvidas ou ter suas atividades suspensas por decisão 
judicial, exigindo-se, em qualquer caso, o trânsito em 
julgado 
 b) São assegurados, nos termos da lei, o direito de 
fiscalização do aproveitamento econômico das obras 
que criarem ou de que participarem aos criadores, aos 
intérpretes e às respectivas representações sindicais e 
associativas 
 c) Nenhum brasileiro será extraditado, salvo o 
naturalizado, em caso de crime comum, praticado antes 
da naturalização, ou de comprovado envolvimento em 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, na forma 
da lei 
 d) A lei assegurará aos autores de inventos industriais 
privilégio temporário para sua utilização, bem como 
proteção às criações industriais, à propriedade das 
marcas, aos nomes de empresas e a outros signos 
distintivos, tendo em vista o interesse social e o 
desenvolvimento tecnológico e econômico do País. 
 

42. respeito dos remédios constitucionais, assinale a 

alternativa correta: 

a) Caso haja prejuízo a um direito líquido e certo 

amparado pelo “habeas corpus”, caberá mandado de 

segurança 

 b) O mandado de segurança coletivo poderá ser 

impetrado por qualquer pessoa integrante de uma 

fundação na defesa dos interesses pessoais 

 c) Não é possível impetrar “habeas data” para a 

retificação de dados pessoais 

 d) Conceder-se-á habeas corpus sempre que alguém 

sofrer ou se achar ameaçado de sofrer violência ou 

coação em sua liberdade de locomoção, por ilegalidade 

ou abuso de poder 

 

 
43. Assinale a alternativa que NÃO indica Direitos 
Sociais dispostos no texto constitucional. 
 a) Repouso semanal remunerado, preferencialmente 
aos domingos 
 b) Relação de emprego protegida contra despedida 
arbitrária ou sem justa causa 
 c) Irredutibilidade do salário, mesmo na existência de 
convenção ou acordo coletivo 
 d) Licença-paternidade 
 
44. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma das 
condições de elegibilidade estabelecidas pela CF: a) 
Nacionalidade brasileira 
b) Alistamento eleitoral 
c) Pleno exercício dos direitos políticos 
d) A idade mínima de dezoito anos para deputado 
estadual. 

 
45. É competência da Polícia Civil: 
a) apurar infrações penais contra a ordem política 
e social ou em detrimento de bens, serviços e interesses 
da União; 
b) o policiamento ostensivo e a preservação da 
ordem pública; 
c) destina-se ao patrulhamento ostensivo das 
rodovias federais. 
d) incumbem as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, exceto as militares e as 
de competência da União. 
 

  
 

DIREITO PENAL 
Ivo martins 

 

46. Sobre o sujeito da infração penal, tem-se que 
a) é impossível determinar o sujeito passivo nos crimes 
vagos. 
b) É possível que os mortos figurem como sujeito 
passivo em determinados crimes, como, por exemplo, 
no delito de vilipêndio a cadáver. 
c) os crimes de concurso necessário precisam da 
participação de mais de um autor, todos imputáveis. 
d) o sujeito passivo do delito e o prejudicado pelo delito 
sempre se reúnem no mesmo indivíduo. 
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47. Em se tratando do tema do concurso de pessoas, é 
correto afirmar: 
a) A teoria do domínio do fato é aplicada aos delitos 
culposos e aos de mão própria. 
b) Nos delitos praticados em concurso eventual de 
pessoas, os autores responderão em conjunto por um 
delito, enquanto que os partícipes responderão, em 
conjunto, por outro. É a teoria dualista de autoria e 
participação no direito penal. 
c) é impossível a participação dolosa em crimes 
culposos, mas é possível a participação culposa em 
crimes dolosos. 
d) para a teoria do domínio do fato, no comando dentro 
da estrutura empresarial, há uma presunção de  
domínio do fato em razão da hierarquia. 
 
48. Kaká, portador de desenvolvimento mental 
incompleto, ao tempo da ação tinha plena capacidade 
de entender o caráter ilícito do fato, mas era 
inteiramente incapaz de determinar-se de acordo com 
esse entendimento – o que fora clinicamente atestado 
nos autos em perícia oficial. Em consonância com o 
texto legal do art. 26 do CP, será reconhecida sua: 
a) semi-imputabilidade, havendo condenação e 
aplicação de medida de segurança. 
b) inimputabilidade.  
c) semi-imputabilidade, havendo condenação e 
aplicação de pena reduzida. 
d) imputabilidade. 
 
49. Em relação à tipicidade penal, correto afirmar que: 
a) é afastada pelos princípios da insignificância e 
adequação social, ausentes tipicidade formal e material, 
respectivamente. 
b) segundo a teoria finalista, o dolo constitui elemento 
normativo do tipo. 
c) é excluída nos casos de crime impossível e 
arrependimento posterior. 
d) o consentimento do ofendido pode afastar a própria 
tipicidade da conduta e, em outras hipóteses, constituir 
causa supralegal de exclusão da ilicitude. 
 
50. Sobre tais excludentes, assinale a alternativa 
correta. 
a) Morador não admite que funcionário público, 
cumprindo ordem de juiz competente, entre em sua 
residência para realizar busca e apreensão. Responderá 
pelo crime de violação de domicílio se o funcionário 

 
autorizar o arrombamento da porta e a entrada forçada 
na residência.  
b) O estrito cumprimento do dever legal é compatível 
com os crimes dolosos e culposos. 
c) Para que o estado de necessidade se configure, o 
bem jurídico deve ser exposto a perigo atual ou 
iminente, não provocado voluntariamente pelo agente. 
d) Para que haja a legítima defesa, é imprescindível que 
seja demonstrado que o agente agiu contra agressão 
injusta atual ou iminente nos limites necessários para 
fazer cessar tal agressão.  
 
51. No roubo a pena é aumentada de 1/3 até a metade 
se: 
a) o agente mantém a vítima em seu poder, 
restringindo sua liberdade. 
b) a violência ou ameaça é exercida com emprego de 
arma de fogo 
c) a violência ou grave ameaça é exercida com emprego 
de arma de fogo de uso restrito ou proibido 
d) há destruição ou rompimento de obstáculo mediante 
o emprego de explosivo ou de artefato análogo que 
cause perigo comum.   
 
52. Em relação ao crime de estupro de vulnerável: 
a) a experiência sexual antecedente ou existência de 
relacionamento amoroso com o agente delituoso, é 
irrelevante para a configuração do crime. 
b) homem não pode ser sujeito passivo da infração. 
c) ser menor de 14 anos é o único critério adotado para 
se comprovar a vulnerabilidade. 
d) o desconhecimento da lei exclui a culpabilidade do 
agente delituoso. 
 
53. Thaís, agente fiscal, constatou sonegação de 
impostos por parte da empresa Betha. Porém, deixou 
de autuá-la, retardando a prática do ato de ofício, por 
ser amiga íntima de um dos sócios da empresa. Carlos, 
outro fiscal, sabendo do ocorrido, foi até a empresa e 
lavrou o auto de infração. Nesse caso, Thaís: 
a) responderá por prevaricação na forma tentada. 
b) responderá por prevaricação na forma consumada. 
c) responderá por excesso de exação na forma culposa. 
d) responderá por corrupção ativa. 
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DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Fernando Bezerra 

 

54. De acordo com o Código de Processo Penal, a 

autoridade que ordenar a prisão fará expedir o 

respectivo mandado. O mandado de prisão: 

a) será lavrado e assinado pela autoridade. 

b) designará a pessoa, que tiver de ser presa, por seu 

nome ou sinais característicos, mas não pode fazer 

menção a alcunha. 

c) mencionará a infração penal e o resumo dos fatos 

que motivaram a prisão. 

d) declarará o valor da fiança arbitrada, quando 

afiançável a infração. 

 

55. O processo penal reger-se-á, em todo o território 

brasileiro, por este Código, ressalvados: 

a) apenas os tratados, convenções e regras de direito 

internacional. 

b) apenas as regras internacionais e os processos de 

competência da Justiça Militar. 

c) Não há exceções à aplicação territorial do Código de 

Processo Penal 

d) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 

56. De acordo com o Código de Processo Penal, nos 

crimes de ação penal pública, o inquérito policial será 

iniciado, exceto: 

a) De ofício pela autoridade; 

b) Requisição da autoridade judiciária ou do Ministério 

Público; 

c) Requerimento do ofendido, do indiciado ou de quem 

tiver qualidade para representá-los; 

d) Nos crimes em que a ação pública depender de 

representação, não poderá sem ela ser iniciado. 

 

57. Incumbirá à autoridade policial: 

a) fornecer à imprensa as informações necessárias 

acerca do inquérito policial; 

b) decretar a prisão preventiva; 

 

 

c) cumprir os mandados de prisão expedidos pelas 

autoridades judiciárias; 

d) realizar as diligências requisitadas pelo juiz, 

Ministério Público e Secretário de Segurança. 

 

58. Será admitida a decretação da prisão preventiva, 

conforme as regras do art. 313 do Código de Processo 

Penal: 

a) em razão da garantia da ordem pública, da ordem 

econômica, por conveniência da instrução criminal ou 

para assegurar a aplicação da lei penal 

b) quando houver prova da existência do crime, indício 

suficiente de autoria e de perigo gerado pelo estado de 

liberdade do imputado 

c) de ofício pelo juiz na fase de ação penal 

d) dentre outras hipóteses, nos crimes dolosos punidos 

com pena privativa de liberdade máxima superior a 04 

(quatro) anos. 

 

59. Poderá o juiz substituir a prisão preventiva pela 

domiciliar quando o agente for: 

a) maior de 70 anos; 

b) portador de doença grave independente de sua 

debilitação; 

c) gestante a partir do 7º mês de gravidez; 

d) imprescindível aos cuidados de pessoa menor de 06 

anos de idade ou com deficiência. 

 

60. Acerca da lavratura do auto de prisão em flagrante, 

assinale a alternativa correta. 

a) a falta de testemunhas da infração penal impedirá o 

auto de prisão em flagrante; 

b) na falta ou impedimento do escrivão, a autoridade 

policial somente poderá designar agentes policiais para 

lavrar o auto de prisão, devendo estes prestarem 

compromisso legal; 

c) quando o acusado se recusar a assinar, não souber ou 

não puder fazê-lo, o auto de prisão em flagrante será 

assinado por uma testemunha que tenha ouvido sua 

leitura na presença do preso; 
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d) não havendo autoridade no lugar em que se tiver 

efetuado prisão, o preso será logo apresentado à do 

lugar mais próximo. 

 

61. A prisão de qualquer pessoa e o local onde se 

encontre o preso, serão comunicados imediatamente, 

EXCETO: 

a) ao magistrado; 

b) ao Ministério público; 

c) à família ou pessoa indicada pelo preso; 

d) à Defensoria pública. 

 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

 
62. Considerando o conceito de descentralização 
administrativa, assinale a alternativa incorreta. 
a) Distribuição de competências para uma outra 
pessoa jurídica, ainda que não integrante do aparelho 
estatal. 
b) Distribuição das competências em que é mantido o 
vínculo de subordinação hierárquica. 
c) Distribuição de competências para um ente que 
integre a Administração Pública Indireta. 
d) Distribuição de competências em que inexiste 
relação de subordinação hierárquica. 

 
63. Considerando as regras constitucionais acerca da 
acumulação remunerada de cargos públicos, considere 
os seguintes itens. 

I – Será admitida nas hipóteses em que exista 
compatibilidade de horários entre os cargos. 

II - A proibição de acumular estende-se a empregos e 
funções, abrangendo, também, as sociedades de 
economia mista. 

III – Em caso de acumulação lícita, o teto 
remuneratório será calculado sobre cada cargo 
isoladamente. 

IV - Sempre será possível a acumulação remunerada 
de dois cargos de professor. 
Está correto apenas o disposto em: 
a) I, II, III e IV. 
b) I e IV. 

 
c) I, II e IV. 
d) II e III. 
 
64. Em relação aos poderes administrativos, assinale a 
alternativa correta. 
a) O poder de polícia, em razão do seu atributo da 
discricionariedade, sempre será exercido mediante 
critérios de conveniência e oportunidade. 
b) O poder regulamentar possui natureza primária, 
permitindo ao administrador editar atos normativos 
que irão complementar e regulamentar a lei. 
c) O poder hierárquico reflete a competência que a 
autoridade competente possui para dar ordens, de 
fiscalizar, de delegar, de avocar, e de rever os atos dos 
seus subordinados. 
d) O poder de polícia é exercido exclusivamente de 
maneira preventiva. 
 
65. Acerca da invalidação de um ato administrativo 
vinculado, praticado por uma autoridade policial, é 
correto afirmar que, em regra, o ato pode ser 
a) revogado, por questão de conveniência e 
oportunidade, pelo Poder Judiciário, ou anulado, por 
vício de legalidade, pelo Poder Executivo. 
b) invalidado e revogado por questão de mérito e de 
legalidade, respectivamente, pelo próprio Poder 
Executivo e pelo Poder Judiciário. 
c) revogado e anulado por questão de mérito e 
legalidade, respectivamente, pelos Poderes Executivo, 
Judiciário e Legislativo. 
d) invalidado, por vício de legalidade, pelo próprio 
Poder Executivo e ou mesmo pelo Poder Judiciário. 
 
66. Considerando as disposições doutrinárias aplicáveis 
aos atos administrativos, assinale a alternativa correta. 
a) A presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos gera a inversão do ônus da prova, de 
modo que cabe ao destinatário do ato comprovar a sua 
ilegalidade. 
b) Os motivos apresentados para a prática do ato, salvo 
quando sua apresentação não era exigida pelo  
ordenamento jurídico, vincula a validade do ato à sua 
existência e veracidade. 
c)  A autoexecutoriedade permite que todos os atos 
administrativos sejam executados diretamente pela 
administração pública, independentemente de 
intervenção ou confirmação judicial. 
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d) O atributo da tipicidade dos atos administrativos 
veda que eles sejam praticados de ofício. 

 

LEGISLAÇÃO PENAL 
Marcos Girão 

 

67. Segundo estabelece a Lei no 11.343, de 23 de 

agosto de 2006, aquele que oferecer droga, 

eventualmente e sem objetivo de lucro, a pessoa de seu 

relacionamento, para juntos a consumirem, comete 

crime punível com multa e: 

a)  detenção, de 5 (cinco) meses a 15 (quinze) anos. 

b)  detenção, de 2 (dois) a 4 (quatro) anos. 

c)  detenção, de 6 (seis) meses a 1 (um) ano. 

d)  reclusão, de 5 (cinco) meses a 15 (quinze) anos. 

 

68. Acerca dos Crimes hediondos, marque a alternativa 

INCORRETA.  

a) São considerados hediondos os crimes de furto e de 

estupro em qualquer de suas modalidades. 

b) Os crimes de homicídio qualificado são todos 

hediondos, sem exceção.  

c) É possível a liberdade provisória aos autores tanto de 

crimes hediondos quando dos equiparados a 

hediondos. 

d) O crime de organização criminosa só será 

considerado hediondo quando direcionado à prática de 

crime hediondo ou equiparado.   

 

69. Analise as assertivas, abaixo, conforme o texto da 

Lei n° 13.869 de 2019. 

I. As condutas descritas nesta Lei constituem crime de 

abuso de autoridade quando praticadas pelo agente 

com a finalidade específica de prejudicar outrem ou 

beneficiar a si mesmo ou a terceiro, ou, ainda, por mero 

capricho ou satisfação pessoal. 

II. A ação privada subsidiária será exercida no prazo de 

12 meses, contado da data em que se esgotar o prazo 

para oferecimento da denúncia. 

 

III. Os crimes previstos nesta Lei são de ação penal 

pública condicionada. 

IV. A divergência na interpretação de lei ou na avaliação 

de fatos e provas não configura abuso de autoridade. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, II e III. 

b) II, III e IV. 

c) I e II. 

d) I e IV. 

 

70. A interceptação telefônica, nos termos da lei, será 

admitida 

a) mesmo que a prova possa ser feita por outros meios 

disponíveis. 

b) quando houver indícios razoáveis de autoria ou 

participação em infração penal. 

c) em infração penal punida com qualquer tipo de pena. 

d) a pedido de qualquer pessoa que tenha interesse no 

fato a ser investigado. 
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